
111 1. Soit f  la fonction définie sur I = [0 ; 2] par 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥ଶ + 1) = 𝑥ଷ + 𝑥. 

Donc la fonction F définie sur I par 𝐹(𝑥) =
௫ర

ସ
+

௫మ

ଶ
 est une primitive de f sur I. 

∫ 𝑥(𝑥ଶ + 1)d𝑥 = ቂ
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ସ
+
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ଶ
ቃ

଴

ଶ

=
ଵ଺

ସ

ଶ

଴
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ସ

ଶ
= 6.  

La proposition est donc vraie. 
 
Autre méthode : 
Soit f  la fonction définie sur I = [0 ; 2] par 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥ଶ + 1). 

Remarquons que f est de la forme 
ଵ

ଶ
𝑢′𝑢 en posant, pour tout x dans I,  𝑢(𝑥) = 𝑥ଶ + 1.  

Or une primitive de 
ଵ

ଶ
𝑢′𝑢 sur I est 

ଵ

ସ
𝑢ଶ , et donc la fonction F définie sur I par 

𝐹(𝑥) =
ଵ

ସ
(𝑥ଶ + 1)ଶ est une primitive de f sur I. 

∫ 𝑥(𝑥ଶ + 1)𝑑𝑥 = ቂ
ଵ

ସ
(𝑥ଶ + 1)ଶቃ

଴

ଶ

=
ଶହ

ସ

ଶ

଴
−

ଵ

ସ
= 6.  

La proposition est donc vraie. 
 
2. Soit f  la fonction définie sur I =  [0 ; π] par 𝑓(𝑥) = sin(𝑥) cosଶ(𝑥). 
Remarquons que f est de la forme −𝑢ᇱ𝑢ଶ en posant, pour tout x dans I,  𝑢(𝑥) = cos(𝑥).  

Or une primitive de −𝑢ᇱ𝑢ଶ sur I est −
ଵ

ଷ
𝑢ଷ , et donc la fonction F définie sur I par 

𝐹(𝑥) = −
ଵ

ଷ
cosଷ(𝑥) est une primitive de f. 

∫ sin(𝑥) cosଶ(𝑥)d𝑥 =
஠

଴
ቂ−

ଵ

ଷ
cosଷ(𝑥)ቃ

଴

஠

=
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ଷ
cosଷ(π) − ቀ−

ଵ

ଷ
cosଷ(0)ቁ =

ଵ

ଷ
− ቀ−

ଵ

ଷ
ቁ =

ଶ

ଷ
 . 

Donc la proposition est fausse. 
 

3. Soit f  la fonction définie sur I =  [1 ; 2] par 𝑓(𝑥) =
ଵ

(௫ାଵ)మ = (𝑥 + 1)ିଶ. 

Remarquons que f est de la forme 𝑢ᇱ𝑢ିଶ en posant, pour tout x dans I,  𝑢(𝑥) = 𝑥 + 1.  
Or une primitive de 𝑢ᇱ𝑢ିଶ sur I est −𝑢ିଵ , et donc la fonction F définie sur I par 

𝐹(𝑥) = −(𝑥 + 1)ିଵ = −
ଵ

௫ାଵ
 est une primitive de f. 

∫
ଵ

(௫ାଵ)మ 𝑑𝑥 = ቂ
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௫ାଵ
ቃ
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ଷ

ଶ

ଵ
+

ଵ

ଶ
=

ିଶ

଺
+

ଷ

଺
=

ଵ

଺
 . 

La proposition est donc vraie. 
 

4. Soit f  la fonction définie sur I = ቂ0 ;  
ଵ

ଷ
ቃ par 𝑓(𝑥) =

ୱ୧୬ (௫)

ୡ୭ୱమ(௫)
= sin(𝑥) cosିଶ(𝑥). 

Remarquons que f est de la forme −𝑢ᇱ𝑢ିଶ en posant, pour tout x dans I,  𝑢(𝑥) = cos(𝑥).  
Or une primitive de −𝑢ᇱ𝑢ିଶ sur I est 𝑢ିଵ , et donc la fonction F définie sur I par 

𝐹(𝑥) = cosିଵ(𝑥) =
ଵ

ୡ୭ୱ(௫)
 est une primitive de f. 

∫
ୱ୧୬(௫)
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d𝑥 =
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−
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− 1 ≠ 1. 

Donc la proposition est fausse. 


